UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 1999/2000

CARRERA: INFORMATICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE FEBRERO-2000 – PRIMERA SEMANA

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,40 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: Programa de la asignatura y máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ......................................................................................................   NOMBRE: .............................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN: C

1.- Relacionando el estado de inventario y el patrimonio de cualquier empresa se puede afirmar que:
a) La estructura financiera = A+P+N.

b) La estructura económica (acepción restringida)= A+N.

c) La estructura financiera = A+P.

d) Ninguna de las anteriores.

2.- TRAJE, S.A.  se dedica a la comercialización de trajes de caballero. A 31 de diciembre de 1996 los saldos que presentan las cuentas de la empresa son (expresados en miles de pesetas.):


SALDOS DEUDORES:
 Gastos de constitución: 2.000;
 
Terrenos y bienes naturales: 25.000;

 Construcciones: 55.000; 

Mobiliario: 4.000; 

 Maquinaria: 9.000; 


Equipos para procesos de información: 2.500;  

 Elementos de transporte: 3.000; 
Existencias de Mercaderías:3.000; 

 Clientes (pesetas): 8.900;

Gastos anticipados: 500;

 Bancos, c/c: 10.000;


Compras de mercaderías: 94.100;

 Transportes: 100;



Suministros: 1.100;

 Otros servicios: 50;


Sueldos y salarios: 21.000;

 Dotación a la provisión de existencias: 100
Devoluciones de ventas y operaciones similares: 20.


SALDOS ACREEDORES
 Capital Social: 30.000;

Amortización acumulada del inmovilizado material: 26.000;

 Provisión por depreciación de mercaderías: 100;
Proveedores (pesetas): 5.750;

 Proveedores, efectos comerciales a pagar: 3.550;
Ingresos anticipados: 1.000;

"Rappels" por compras: 1.000;

Ventas de mercaderías: 168.920;

 Variación de existencias de mercaderías: 500;
Ingresos por arrendamientos: 1.500;

 Descuentos sobre compras por pronto pago: 50
Beneficios procedentes del inmovilizado material: 1.000.

La única anotación que falta antes de proceder al cálculo del resultado es la correspondiente a la amortización del inmovilizado. Para su cálculo se sabe que TRAJE, S.A. amortiza los edificios aplicando un 3% anual y el resto del inmovilizado al 10% anual según sus precios de coste. Por su parte, los gastos de establecimiento se amortizan en un 25% de su valor actual.
Con los datos facilitados, el importe del beneficio a 31 de diciembre de 1996 de TRAJE, S.A., una vez descontado el impuesto sobre beneficios (35%),  es el siguiente:
a) 36.725.000 pesetas.

b) 34.450.000 pesetas.

c) 34.125.000 pesetas.

d) Ninguna de las anteriores.

3.- Los libros que deben llevar las empresas individuales y las sociedades son, además del libro o libros de actas:

a) El libro diario y el libro de inventarios y cuentas anuales.

b) El libro mayor y el libro de inventarios y cuentas anuales.

c) El libro diario y el libro mayor.

d) Ninguna de las anteriores.

4.- Con fecha 15 de febrero de 1997, EL TORBELLINO, S.A. amplia su capital emitiendo 25.000 acciones de 1000 pts de valor nominal, con una prima de emisión de 200 pts. Las acciones son suscritas en su totalidad y desembolsadas en el mínimo legal. El asiento por dicha ampliación es el siguiente:

a) 25.000.000
Bancos, c/c
a Capital Social


25.000.000

b) 11.250.000
Bancos, c/c

     18.750.000
Accionistas por desembolsos no exigidos





a Capital Social


25.000.000





a Prima de Emisión de Acciones
  5.000.000

c) 25.000.000
Bancos, c/c

       5.000.000
Desembolsos pendientes sobre acciones





a Capital Social


25.000.000





a Prima de Emisión de Acciones
 5.000.000

d) Ninguna de las anteriores.

5.- En la empresa “H” , un cliente que debe 50.000 pts. a una empresa, hace un ingreso en una cuenta de crédito de disposición gradual de dicha empresa. En la contabilidad de “H” se registrará:
a)  50.000 Deudas a corto plazo por crédito dispuesto  
a  Clientes
50.000

b)  50.000 Bancos c/c 




a  Clientes
50.000

c)  50.000 Clientes 




a  Deudas a corto plazo por crédito dispuesto  
50.000

d)   No es posible hacer entrega de fondos en las cuentas de crédito de disposición gradual, ya que únicamente es posible retirar dinero.

6.- Una empresa compra una mercancía. En la factura figuran los siguientes datos: Importe de la compra: 1.000.000 pts.; gastos de transporte de compra: 100.000 pts. El proveedor concede un descuento del 5% por pronto pago. De acuerdo a estos datos, en el inventario la mercadería figurará por un valor de:
a) 1.150.000 pts.

b) 1.100.000 pts.

c) 1.045.000 pts.

d) 1.095.000 pts.

7.- Supongamos que una sociedad aplica el método de estimación global de fallidos para registrar las insolvencias de tráfico. Si en su balance de comprobación (antes de la regularización) a 31/12/1997 aparece un saldo acreedor en la cuenta “Provisión para insolvencias de tráfico” por importe de 3.000.000 pts. y un saldo deudor en la cuenta “Pérdidas de créditos comerciales incobrables” por importe de 2.500.000 pts., ¿cuál será la repercusión en la Cuenta de Pérdidas y Ganancias, suponiendo que no es necesario dotar provisión para el ejercicio 1998?:

a) Al no ser necesario dotar provisión para el ejercicio 1998 la repercusión en la Cuenta de Pérdidas y Ganancias es nula.

b) La Cuenta de Pérdidas y Ganancias se ve afectada positivamente en términos netos.

c) La Cuenta de Pérdidas y Ganancias sufre un quebranto.

d) Ninguna de las anteriores.

8.- Leocadio Marín es un empresario individual. Para la realización de su actividad utiliza un coche de la empresa que está asegurado a todo riesgo. La póliza tiene una vigencia del 1 de agosto al 31 de julio del año siguiente. La empresa pagó el 1 de agosto de 1995 la totalidad de la prima anual que ascendió a 240.000 pesetas. Leocadio quiere periodificar el gasto. ¿Cual sería la respuesta correcta?
a) No hacer nada por aplicación del principio de devengo.

b) Contabilizar ingresos anticipados por 100.000 pesetas.

c) Contabilizar gastos anticipados por 140.000 pesetas.

d) Ninguna de las anteriores.

9.- Las cuentas son registros que recogen las variaciones experimentadas por un elemento patrimonial y ponen de manifiesto:

a) Su situación en una fecha determinada.

b) Sus dimensiones físicas.

c) Su valor en unidades físicas.

d) Ninguna de las anteriores.

PRIVADO 

10.- En épocas de inflación, el sistema más conservador de valorar las mercaderías responde a un criterio:

a) FIFO

b) LIFO

c) Identificación de partidas.

d) Ninguna de las anteriores.

11.-  El importe del coste de ventas coincide con el de compras cuando:

a) No hay existencias iniciales de mercaderías.

b) La variación de existencias de mercaderías es cero.

c) No hay devoluciones de compras.

d) Ninguna de las anteriores.

12.- Al final del ejercicio económico de 31-12-1995, tras haber realizado el proceso de regularización, aparecen los siguientes saldos en los libros de una empresa: Instalaciones técnicas (Adquiridas el 1-1-1990): 15.000.000 pts.; Amortización acumulada de instalaciones técnicas (al 10% anual constante): 9.000.000 pts.

El 31 de diciembre de 1996 se vendió por 600.000 pts parte de la instalación cuyo precio de adquisición fue de 1.000.000 pts.  El resultado de la venta será:
a) Un beneficio de 110.000 pts.

b) Una pérdida de 400.000 pts.

c) Un beneficio de 90.000 pts.

d) Ninguna de las anteriores.

13.- "PECOSA" (empresa dedicada a la compra - venta de pescado), ha recibido gratuitamente una furgoneta valorada en 200.000 pts. como regalo de un antiguo cliente que se jubila. En este momento, "PECOSA" realizará la siguiente anotación contable:
a)
200.000
Elementos de transporte
a Capital






200.000

b)
200.000
Elementos de transporte
a Beneficios procedentes del inmovilizado material
200.000

c)
200.000
Elementos de transporte
a Pérdidas extraordinarias


200.000

d)
Ninguna de las anteriores.

14.- Supongamos ahora que una empresa ha obtenido un préstamo a largo plazo de 1.000.000 de pts., el 1 de diciembre de 19X5, al 12% anual, pagaderos por semestres anticipados; ¿qué apunte tiene que hacer al cierre del ejercicio 1995 para ajustar temporalmente los intereses?:

a)  10.000 Intereses de deudas a largo plazo

   a  Bancos c/c         


10.000

b)  10.000 Intereses de deudas a largo plazo

   a  Intereses a corto plazo de deudas 
10.000

c)  50.000 Intereses pagados por anticipado 

   a  Intereses a de deudas a largo plazo 
50.000

d)  Ninguna de las anteriores.

15.- La empresa “A”, posee en su cartera dos efectos comerciales de 1.500.000 pts. cada uno, que están descontados en un Banco. Llegado el vencimiento de dichos efectos, ambos resultan impagados, motivo por el cual la entidad bancaria los devuelve con el correspondiente protesto notarial que asciende a 7.000 pts. por cada efecto impagado. “A”, abona al banco el nominal de estos efectos impagados más los gastos de protesto. ¿Qué asiento anotará la sociedad “A” en su libro diario para registrar dicho impago sabiendo que el importe girado por el Banco en el momento de los descuentos en concepto de comisión de cobro fue de 6.000 pts. en total y de 450.000 pts en concepto de intereses?

a) 3.000.000
Efectos comerciales impagados
a Deudas por efectos descontados
3.000.000

    3.000.000
Efectos comerciales descontados
a Bancos, c/c
3.020.000

         20.000
Servicios bancarios y similares

b) 3.000.000
Efectos comerciales impagados
a Efectos comerciales descontados
3.000.000

    3.000.000
Deudas por efectos descontados
a Bancos, c/c
3.014.000

         20.000
Clientes
a Ingresos de créditos a corto plazo
       6.000

c) 3.000.000
Efectos comerciales impagados
a Efectos comerciales descontados
3.000.000

    3.020.000
Bancos, c/c 
a Deudas por efectos descontados
3.020.000

d) Ninguna de las anteriores.

16.- Dentro de las fuentes de financiación ajenas están las fuentes de financiación negociadas, a las que pertenecen:

a) Las deudas con los acreedores por operaciones de tráfico.

b) Las deudas con los bancos por préstamos recibidos.
c) Las deudas con los proveedores.

d) Ninguna de las anteriores.

17.- La empresa "H" ha prestado al personal de la empresa "A" servicios de comedor durante 1996 por 100.000 pts., que facturará en enero de 1997.

A 31 de diciembre de 1996, la empresa "A" habrá de hacer el asiento:
a)
100.000
Acreedores por prestaciones de servicios,





facturas pendientes de recibir o de formalizar









a Bancos, c/c.



100.000

b)
100.000
Otros gastos sociales
a Acreedores por prestaciones de servicios,









facturas pendientes de recibir o de formalizar
100.000

c)
100.000
Gastos anticipados
a Otros gastos sociales
100.000

d)
100.000
Gastos anticipados
a Acreedores por prestaciones de servicios,









facturas pendientes de recibir o de formalizar
100.000

18.- Una empresa recibe del banco el 31-12-1996 el extracto de su cuenta corriente, que arroja un saldo favorable a aquélla de 10.000.000 pts. En los libros de la empresa, la cuenta de Bancos arroja a la misma fecha un saldo deudor de 9.000.000 pts., habiendo emitido un talón a favor de un proveedor por 1.200.000 pts., con fecha anterior y que el banco no había aún satisfecho. Por otra parte, en el extracto bancario figura un cargo por servicios bancarios de 200.000 pts. que la empresa no había contabilizado. La empresa realizará el siguiente asiento:
a) 1.000.000
Bancos, c/c



200.000
Servicios bancarios y similares 
a/ Proveedores (pts)
1.200.000

b)   200.000
Servicios bancarios y similares
a/ Bancos, c/c
200.000

c) 1.200.000
Bancos, c/c

a/ Proveedores (pts)
1.200.000

d) Ninguna de las anteriores.

19.- El resultado de las actividades ordinarias se obtiene:
a) Restando a los ingresos de la explotación los gastos de explotación.

b) Sumando los resultados ordinario y extraordinario del ejercicio.

c) Sumando los resultados de explotación y financiero del ejercicio.

d) Ninguna de las anteriores.

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
La empresa "Z" se dedica a la compraventa de fruta a minoristas. Vendió a un cliente una partida de fruta de 10.000.000 pts. (100.000 Kg.). La factura incluye un descuento comercial del 2%, unos seguros por importe de 100.000 pts., y el transporte por importe de 200.000 pts. IVA de la operación: 16%.

Respecto de la empresa "Z", se formulan las dos siguientes preguntas:
20.- En relación con la venta anterior, "Z", abonará la cuenta "Hacienda Pública, IVA repercutido" por importe de:

a) 1.616.000 pts.

b) 1.600.000 pts.

c) 1.648.000 pts.

d) 1.584.000 pts.

21.- El cliente anterior formula una queja sobre la mala calidad de la fruta, y "Z", le concede una rebaja de 5 pts/Kg., que le abona en cuenta. "Z" contabilizará:

a)
500.000
Devoluciones de ventas y operaciones similares
a Clientes


500.000

b)
500.000
Rappels sobre ventas


 80.000
Hacienda Pública, IVA repercutido

a Clientes


580.000

c)
500.000
Devoluciones de ventas y operaciones similares


 80.000
Hacienda Pública, IVA repercutido

a Clientes


580.000

d)
Ninguna de las anteriores.

((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((((
22.- Una empresa, a la vista de los buenos resultados del ejercicio y de su desahogada situación de tesorería, paga un dividendo a cuenta de 5.000.000 pts. (retención del 25%) el 30 de septiembre de 1996. ¿Qué asiento procede ?:

a) 5.000.000
Remanente
a Bancos, c/c
5.000.000

b) 5.000.000
Dividendo activo a cuenta
a Bancos, c/c
3.700.000



a Hacienda Pública, acreedora por retenciones practicadas
1.250.000

c) 5.000.000
Cuenta corriente con socios y administradores



a Bancos, c/c
5.000.000

d) Ninguna de las anteriores.

23.-  La empresa YSA paga por banco la nómina del mes de marzo, cuyo importe bruto asciende a 14.550.000 pts. Retiene a cuenta del I.R.P.F. de sus empleados 1.950.000 pts., y de cuotas de los empleados para la seguridad social por 1.700.000 pts. La seguridad social a cargo de la empresa asciende a 2.300.000 pts. En el mes de abril la empresa paga su deuda con la seguridad social, registrando en su contabilidad:

a) Un cargo de 2.300.000 pts. en la cuenta “Organismos de la Seguridad Social, acreedores”.

b) Un abono de 4.000.000 pts. en la cuenta “Organismos de la Seguridad Social, acreedores”.

c) Un cargo de 4.000.000 pts. en la cuenta “Organismos de la Seguridad Social, acreedores”.

d) Ninguna de las anteriores.

24.- La empresa "B" vende el día 1 de febrero un ordenador en 500.000 pts, importe que cobrará en junio de este mismo año. El ordenador fue adquirido por 1.200.000 pts y su amortización acumulada en la fecha de venta es de 130.000 pts.

a)
500.000
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado

   
130.000
Amortización acumulada del inmovilizado material

   
570.000
Pérdidas procedentes del inmovilizado material




a Equipos para procesos de información
1.200.000

b)
500.000
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado

   
700.000
Pérdidas procedentes del inmovilizado material




a Amortización acumulada del inmovilizado material
130.000




a Equipos para procesos de información
1.070.000

c)
500.000
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado


130.000
Amortización acumulada del inmovilizado material


570.000
Beneficios procedentes del inmovilizado material




a Equipos para procesos de información
1.200.000

d)  Ninguna de las anteriores.

25.- El principio de prudencia implica que las pérdidas y riesgos futuros deberán contabilizarse:

a) En el momento que se conozcan.

b) Sólo cuando se liquide la sociedad.

c) Cuando la empresa no tribute por ellos.

d) Ninguna de las anteriores.

NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL  5  DE MARZO AL TELÉFONO: 902.25.26.41

